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Πάνω στα μάτια παλαιών μαθητών της Ριζαρείου
/ Ορθόδοξες Προβολές

Καταδυόμενοι στο Οπτικοακουστικό Αρχείο της ΕΡΤ Α.Ε., αναζητώντας 
παλαιές φωτογραφίες ορθοδόξου εκκλησιαστικού ενδιαφέροντος, είχαμε την 
ευλογία να “συγκρουστούμε” με τα μάτια και τα βλέμματα παλαιών μαθητών της 
Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, μέσα από μία μικρά δέσμη συλλεκτικών 
στιγμιοτύπων.

ΦΩΤΟ Α. – ΑΘΗΝΑ. ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΡΙΖΑΡΕΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΣΕ 
ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΣΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ.

Χρονολογία Λήψης: 01/01/1930 – 31/12/1930
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ΦΩΤΟ Β. – ΑΘΗΝΑ. ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΡΙΖΑΡΕΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 
ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΠΟ ΕΙΣΟΔΟ ΚΤΗΡΙΟΥ ΨΑΛΛΟΥΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΤΡΟΠΑΡΙΑ. 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΕΤΡΟ ΠΟΥΛΙΔΗ ΨΑΛΛΟΥΝ ΤΟ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ ΣΟΥ ΧΡΙΣΤΕ 
ΑΝΗΜΕΡΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ.

Χρονολογία Λήψης: 25/12/1919 – 25/12/1920

 



 

ΦΩΤΟ Γ. – ΑΘΗΝΑ. ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΡΙΖΑΡΕΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΣΕ 
ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ.

Χρονολογία Λήψης: 01/01/1927 – 31/12/1927 ΧΡΟΝΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΤΑ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ

 



 

ΦΩΤΟ Δ. – ΑΘΗΝΑ. ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΡΙΖΑΡΕΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΝ ΩΡΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΟΣ.

Χρονολογία Λήψης: 01/01/1920 – 01/01/1930 ΧΡΟΝΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΤΑ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ

 



 

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

Το Ίδρυμα της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής (Ριζάρειο Ίδρυμα) ιδρύθηκε το 
1841 από τους Αδελφούς Μάνθο και Γεώργιο Ριζάρη και αποτελεί σήμερα ένα από 
τα μεγαλύτερα ενεργά Εθνικά Κληροδοτήματα της χώρας μας.

Οι ιδρυτές του, οι οποίοι κατάγονταν από το Μονοδένδρι, Ζαγορίου του Νομού 
Ιωαννίνων ξενιτεύτηκαν από τα παιδικά τους χρόνια στην Ρωσία, όπου 
δημιούργησαν κολοσσιαία περιουσία από εμπορικές επιχειρήσεις, την οποία 
διέθεσαν εξ ολοκλήρου στο ελληνικό έθνος για την ανασυγκρότηση του 
νεοσύστατου Ελληνικού Κράτους.

Προηγουμένως στήριξαν ενεργώς την Φιλική Εταιρεία και τον αγώνα της 
ελληνικής επαναστάσεως με μεγάλα χρηματικά ποσά κατά την περίοδο 1814-1824. 
Ο Μάνθος Ριζάρης μάλιστα υπήρξε από τα πρώτα μέλη της Φιλικής Εταιρείας και 
ήταν γνωστός στους Φιλικούς με το συνθηματικό όνομα “Πρόθυμος”.

Το 1837 ο Γεώργιος Ριζάρης ήρθε στην Αθήνα και συνέταξε την διαθήκη του, 
βάσει της οποίας πραγματοποιήθηκαν τα σχέδια των δύο αδελφών για την ίδρυση 



της ομώνυμης Εκκλησιαστικής Σχολής, η οποία στην εποχή της, μαζί με το Εθνικό 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο, τη Σχολή Ευελπίδων και το Αρσάκειο, αποτελούσαν 
τα μεγαλύτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας μας.

Σήμερα στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή λειτουργεί γενικό εκκλησιαστικό λύκειο 
(Α, Β & Γ τάξη). Η Ρ.Ε.Σ. διαθέτει αξιόλογο εκπαιδευτικό προσωπικό, με πολύ 
θετική συμβολή στην κατάρτιση των μαθητών. Οι απόφοιτοι του λυκείου έχουν τη 
δυνατότητα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Η σχολή στεγάζεται σε σύγχρονες και άνετες εγκαταστάσεις στο Χαλάνδρι, στις 
οποίες λειτουργεί Οικοτροφείο. Στους σπουδαστές παρέχεται δωρεάν σίτιση, 
στέγαση, εκπαιδευτικό υλικό, καθώς και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και 
παρακολούθηση. Αιτήσεις εγγραφής γίνονται δεκτές κάθε χρόνο από τον Ιούνιο 
μέχρι τον Σεπτέμβριο στη γραμματεία των εκπαιδευτηρίων.
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